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який повинен оперативно, конкретно та по-діловому реагувати на поставлені 

виклики, реалізовувати стратегічні завдання.  

Одним із визначальних напрямів формування стратегії розвитку освіти на 

сучасному етапі є ефективний менеджмент закладу освіти, як «система планування, 

організації, мотивації і контролю, необхідна для визначення та досягнення цілей 

організації» [1, с. 52]. Світовий досвід виокремив різні теорії менеджменту. 

Зокрема, вирізняють американську, японську, європейську, арабську моделі 

менеджменту. Кожна з них має свої специфічні особливості. Серед рис української 

моделі – дослідники вирізняють: 

1. Визнання пріоритету людини у соціально-виробничих відносинах. 

2. Усвідомлення поняття і розвиток організаційної структури соціальних 

організацій. 

3. Переорієнтація змісту управління з функціонального на цільовий 

компонент управлінської діяльності. 

4. Розвиток ситуативного і програмно-цільового методів управління. 

5. Розробка механізму варіативного адаптивного управління [2, с. 36]. 

Ці положення стосуються й управління закладом освіти, специфіка якого 

вимагає знання особливостей управління не лише керівником, а й усіма суб'єктами 

освітнього процесу. Головна задача функціонування закладу – прогресивний 

розвиток, спрямований на досягнення високих результатів, модернізацію та 

впровадження інновацій. Активність та узгодженість роботи педагогічного 

колективу під керівництвом ефективного менеджера-керівника – запорука 

успішного функціонування закладу освіти. 
СПИСOК ДЖЕРЕЛ 

1. Менеджмент в освіті : підручник / за ред. проф. В. Крижка. Київ : Освіта України, 

2020. 438 с. 

2. Тягур Р. С., Тягур Т. Р. Менеджмент в освіті: Курс лекцій для студентів вищих 

навчальних закладів. Івано-Франківськ: ВДВ ЦІТ Прикарпатського національного університету 

імені Василя Стефаника, 2010. 300 с. 

 

Інститут педагогіки Національної академії педагогічних наук України 

Мельник Юрій 

СТРУКТУРНО-ФУНКЦІОНАЛЬНА МОДЕЛЬ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИКЛАДНОЇ 

СПРЯМОВАНОСТІ ШКІЛЬНОЇ ПРИРОДНИЧОЇ ОСВІТИ 

В основу побудови методик і технологій навчання природничих предметів 

покладено компетентнісний підхід, успішне запровадження якого потребує не 

лише часткового оновлення, розвантаження, переструктурування змісту 

навчального матеріалу, а і його цілісної переорієнтації. Методика навчання має 

забезпечувати реалізацію прикладної спрямованості шкільної природничої освіти, 

передбачати систематичне використання методу комп’ютерного моделювання та 

відповідати процесу застосування природничих знань на практиці, а саме, містити 

аналіз емпіричного матеріалу, спрямованого на «відкриття» учнями законів 

природи, обґрунтування та розв’язування базових задач прикладного характеру, що 

дає змогу формувати відповідні способи діяльності. Школярі мають усвідомити, 

що використання природничих знань до виконання будь-яких завдань практичного 
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змісту передбачає формалізацію, розв’язування задачі в межах побудованої моделі, 

її інтерпретацію. Визначені етапи мають бути притаманні загальній навчальній 

діяльності, оскільки впливають на розвиток творчості учня, його активність та 

ініціативу. Зміст навчального матеріалу, методика навчання повинні забезпечувати 

оволодіння природничою культурою такого рівня, коли охоплюються всі зазначені 

етапи застосування природничих знань до розв’язування завдань, які виникають у 

людській діяльності. 

Прикладна спрямованість шкільної природничої освіти – це орієнтація 

змісту, методів і форм навчання на застосування законів природи в техніці, 

суміжних науках, професійній діяльності, народному господарстві і побуті.  

З метою наочного уявлення та виявлення значущих зв’язків системи 

навчання природничих предметів розглянемо структурно-функціональну модель 

реалізації прикладної спрямованості шкільної природничої освіти, що містить 

основні педагогічні завдання та можливі шляхи їхнього розв’язання, які згруповано 

в такі блоки: 1) оновлення змісту освіти – забезпечується змістова основа навчання; 

2) навчання розв’язувати практико орієнтовані завдання; 3) застосування методу 

комп’ютерного моделювання; 4) реалізація міжпредметних зв’язків; 5) формування 

компетентностей, наскрізних умінь і ставлень – процесуальна основа здійснення 

прикладної спрямованості (рис.1). 

У педагогічних завданнях відображено цілі базової середньої освіти, оскільки 

вони презентують основні функції досліджуваної моделі, визначають її 

призначення і сенс існування. Шляхи реалізації прикладної спрямованості є 

структурними елементами моделі і відображають дії та взаємозв’язки між її 

компонентами.  

Розв’язування практико орієнтованих завдань – один із основних методів 

навчання природничих предметів, використовуючи який здобуваються знання про 

природні об’єкти та явища, набуваються практичні й інтелектуальні вміння, 

вивчається історія науки і техніки, формуються поняття, ключові й предметні 

компетентності, творчі здібності тощо. Застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій (ІКТ) є специфічним методичним забезпеченням розв’язання 

педагогічних завдань та посилення прикладної спрямованості шкільної 

природничої освіти поряд із традиційними засобами і методами навчання. 

Взаємозв’язки між елементами моделі реалізації прикладної спрямованості 

шкільної природничої освіти обумовлені тим, що кожен її компонент може 

існувати окремо. Так, здійснення міжпредметних зв’язків та навчання розв’язувати 

практико орієнтовані завдання дає змогу формувати наскрізні вміння, практичні 

навички та ставлення. Водночас розв’язання задач прикладного характеру є одним 

із засобів реалізації міжпредметних зв’язків. 
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Рис.1. Модель реалізації прикладної спрямованості шкільної природничої 

освіти 

Здійсненню названих шляхів завжди передує визначення змісту навчального 

матеріалу. Використання ж ІКТ як одного із засобів навчання дає змогу 

ефективніше реалізувати шляхи, описані у змістовому та процесуальному 

компонентах моделі. 
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ПРИЙОМ ПРОТИСТАВЛЕННЯ У НАВЧАННІ МАТЕМАТИКИ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ ЦІЛІСНОЇ СИСТЕМИ ЗНАНЬ УЧНІВ 

На сьогоднішній день шкільна практика викладання математики зосереджена 

здебільшого на аналітичних методах навчання. Окрім того, навчальний матеріал у 

підручниках розділено за часом, представлено розрізнено, диференційовано. У 

навчальній програмі не виділяються години для формування систем знань на базі 

диференційовано засвоєних понять. Тому зв'язки між поняттями і судженнями 

залишаються для учнів незрозумілими, а перетворення диференційовано отриманої 

інформації в категоріальну систему часом складає для учнів велику проблему. 

Отже, актуальною є проблема фрагментарності та розрізненості математичних 

знань учнів загальноосвітньої школи. 


